
L1M/L1I 2011 : Arithmétique Feuille no 2

I. Utiliser l’algorithme d’Euclide étendu pour calculer :

pgcd(56, 35), pgcd(309, 186), pgcd(1024, 729), pgcd(12075, 4655).

II. Démontrer que si a | c et b | c et pgcd(a, b) = 1, alors ab | c.

III. Montrer que si a et b sont premiers entre eux, alors pgcd(a + b, a− b) = 1 ou 2.

IV. Montrer que si p est premier et p | a7, alors p | a.

V. (a) On a 120 = 233151 et 900 = 223252.
Que valent pgcd(120, 900) et ppcm(120, 900) ?

(b) Trouver les exposantes e2, e3, e5, e7 dans la factorisation en premiers 1400 =
2e23e35e57e7 .
Idem pour 720 = 2d23d35d57d7 .
Que valent pgcd(1400, 720) et ppcm(1400, 720) ?

VI. On compte le nombre de diviseurs positifs de n, avec 1 et n inclus.
(a) Combien de diviseurs 8 = 23 a-t-il ? Idem pour 16 = 24, 32 = 25, 27 = 33.
(b) Combien de diviseurs 18 = 2132 a-t-il ? Idem pour 36 = 2232, 72 = 2332,

180 = 22325.
(c) Soit n = pe1
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r avec les pi des premiers distincts, et les ei ∈ N. Combien
de diviseurs n a-t-il ?

VII. On dit qu’un premier p divise n (exactement) e fois si pe | n mais pe+1 - n. Notation :
pe ‖ n.

(a) Pour chaque n avec 25 ≤ n ≤ 35, combien de fois 2 divise-t-il n ? Combien de
fois 3 divise-t-il n ?

(b) Si pe ‖ m et pd ‖ n, combien de fois p divise-t-il mn ?
(c) Combien de fois 2 divise-t-il m! pour m = 1, 2, 3, 4, 5, 6 ? Combien de fois 3

divise-t-il m! pour les mêmes m ?

VIII. Que valent les fraction continues suivantes, et quelles sont leurs réduites ?
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IX. (a) Ecrire
51
113

comme une fraction continue, puis calculer ses réduites.

(b) Idem pour
101
324

.


